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використання в критичних системах зростає ризик віддаленої терорис-
тичної атаки. 

Огляд судової практики свідчить про те, що найбільш поширеними 
кримінальними правопорушеннями в галузі авторського права і сумі-
жних прав сьогодні є незаконне відтворення та розповсюдження при-
мірників фонограм й аудіовізуальних творів через соціальні мережі, 
незаконне відтворення, розповсюдження, зберігання комп’ютерних 
програм на файлообмінниках. Стосовно аудіовізуальних творів й фоно-
грам найчастіше трапляються випадки незаконного відтворення таких 
об’єктів та їх розповсюдження; окрім незаконного відтворення й розпо-
всюдження, комп’ютерні програми, що мають ознаки контрафактності. 

Якщо розглядати злочинність в соціальних мережах, тож криміна-
льні правопорушення, вчинені в мережі, посягають на широкий спектр 
суспільних відносин і можуть бути кваліфіковані за багатьма статтями 
КК України (шпигунство, шахрайство, порушення авторських та суміж-
них прав та ін.), у тому числі і за статтями розділу XVI КК України. 
Покарання за вчинення вказаних кримінальних правопорушень пере-
важно не обумовлюється середою їх вчинення (тобто місцем – в соціа-
льних мережах, чи ні), втім саме легкодоступність до таких мереж, та 
уявна безкарність за такі дії, призводять до вкрай стрімкого поширення 
злочинності саме в такому напрямку та створення значних небезпеч-
них наслідків. Як наслідок, вимагає більш прискіпливої уваги законо-
давства в частині врегулювання таких аспектів вчинення окремих 
кримінальних правопорушень саме в соціальних мережах.  
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КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВА БАЛАНСОЛОГІЯ:  
СТИСЛА ХАРАКТЕРИСТИКА 

 
Існує потреба у створенні й реалізації кримінально-правової балан-

сології як ґрунтовної науки (підгалузі кримінального права), яка охоп-
лювала б широкі теоретичні та прикладні моделі. Зараз в Україні та 
світі зусилля, спрямовані на забезпечення кримінально-правових 
балансів і протидію кримінально-правовим дисбалансам, є вибіркови-
ми та часто недостатньо обміркованими й ефективними. Кримінально-
правова балансологія має бути наукою в межах антропології, юриспру-
денції і кримінального права, яка вивчає кримінально-правові баланси 
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і дисбаланси та забезпечує поводження з ними. Кримінально-правова 
балансологія постає складником антропологічної балансології (цю 
науку доречно визначити як таку, що вивчає антропологічні баланси  
й дисбаланси та забезпечує поводження з ними) та охоплюваної антро-
пологічною балансологією юридичної балансології (цю науку доречно 
визначити як таку, що вивчає юридичні баланси й дисбаланси та 
забезпечує поводження з ними).  

Профільним засобом кримінально-правової балансології є принцип  
і метод збалансованості кримінального права. Цей засіб охоплюється 
принципом і методом антропологічної, зокрема, юридичної збалансо-
ваності. Принцип і метод збалансованості кримінального права полягає 
в ідеї буття й забезпечення кримінально-правових балансів та протидії 
кримінально-правовим дисбалансам і реалізації цієї ідеї. Зазначений 
засіб спрямовано, зокрема, проти його антипода – принципу й методу 
розбалансованості кримінального права. Цей принцип і метод полягає 
в ідеї буття й забезпечення кримінально-правових дисбалансів та 
протидії кримінально-правовим балансам і реалізації цієї ідеї. Принцип 
і метод розбалансованості кримінального права реалізується з прямим 
умислом (без лапок або в лапках) та є негативною (тобто небезпечною, 
шкідливою) сутністю. Таким видається ряд засад кримінально-правої 
балансології. 

Кримінально-правовим балансом (кримінально-правовою збалан-
сованістю) є оптимальне співвідношення між складниками криміналь-
ного права (внутрішній кримінально-правовий баланс), між сутностя-
ми, які є спільними для кримінального права і сфер людської життєдія-
льності, відмінних від кримінального права (перехресний криміналь-
но-правовий баланс), і між відмінними від кримінального права склад-
никами суспільства і кримінальним правом (зовнішній кримінально-
правовий баланс). З огляду на широкий вплив кримінального права 
(що властиво всім галузям права) виокремлення зазначених видів 
балансів здатне характеризуватися тією чи іншою умовністю, ситуати-
вною природою. Наведені назви цих видів пристосовані для цілей саме 
кримінального права. Загальний кримінально-правовий баланс і його 
види складаються з більш вузьких (спеціальних) внутрішніх, перехрес-
них і зовнішніх кримінально-правових балансів. Зазначені співвідно-
шення є оптимальними тоді, коли вони максимально наближені до 
найбільш ефективного забезпечення найвищої соціальної цінності. 
Україна попри неякісне формулювання положення, передбаченого  
в ч. 1 ст. 3 Конституції України, належить до юрисдикцій, в яких най-
вищою соціальною цінністю визнається біологічний складник життя 
людини (що часто не реалізується на практиці). Цей складник (зокрема, 
в Україні) є критерієм визначення змісту антропологічного балансу. 
Баланс між складниками суспільства (пріоритет) визначається і реалі-
зується шляхом порівняння їхньої соціальної цінності між собою, що  
й собі здійснюється шляхом порівняння соціальної цінності кожного  
з таких складників із найвищою соціальною цінністю. В цілому антро-
пологічний баланс (ним охоплюється юридичний баланс, зокрема, 
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кримінально-правовий баланс) – це існування найвищої соціальної 
цінності, а також найбільш ефективні з реально можливих факторів 
забезпечення такої цінності. Відповідно антропологічним дисбалансом 
(ним охоплюється юридичний дисбаланс, зокрема, кримінально-
правовий дисбаланс) є безпідставне припинення існування найвищої 
цінності, менш ефективні, ніж зазначені, фактори забезпечення такої 
цінності, та загрозливі, шкідливі для такої цінності фактори (негативні 
сутності). Водночас одні складники критеріїв і методики визначення 
ієрархії соціальних цінностей поки що не створені, а інші перебувають 
на початковій стадії розробки і втілення в життя. Їхньому створенню  
й реалізації допоможе розвиток аксіології, фізики, науки про дані та 
інформатики. Згадана ієрархія має бути спільним базисом належної 
ідеології всіх корисних (позитивних) соціальних регуляторів, включно  
з обґрунтованим кримінальним правом.  

До завдань (цілей) кримінально-правової балансології належать 
вдосконалення засобів зазначених порівняння, наближення (включно 
із запозиченням надбань різних сфер людської життєдіяльності, які 
спрямовано на забезпечення балансів, внеском у розвиток 
комп’ютерних технологій з метою більш ефективної обробки відпові-
дної інформації шляхом покладення положень аксіології в основу 
такої обробки), реалізація таких засобів та надання допомоги при їх 
запозиченні в межах відмінних від кримінального права складників 
суспільства.  

Форма згаданої оптимальності пов’язана з концепцією необхідності  
і достатності меж характеристик (якісних і кількісних, формальних  
і змістовних і т. ін.) вказаних складників. Як і форми будь-яких антро-
пологічних балансів і взагалі сутностей, зазначені необхідність і доста-
тність існують згідно з однією класифікацією їхніх проявів щонаймен-
ше у вигляді точки, діапазону, безкінечності, змішаного виду прояву,  
а згідно з іншою – у вигляді формально-логічних співвідношень між 
поняттями, відносин між множинами і здатні визначатися шляхом 
операцій над множинами. Виділення меж між зазначеними змістом  
і формою балансу здатне бути досить штучним. Кримінально-правовим 
дисбалансом (кримінально-правовою розбалансованістю) є сутність 
(ситуація), протилежна кримінально-правовому балансу. Викладена 
інформація щодо змісту, форми і видів зазначених балансів розповсю-
джується на зазначені дисбаланси з урахуванням їхньої протилежної 
природи. Так, антропологічні, юридичні, кримінально-правові дисба-
ланси характеризуються необхідністю і достатністю меж у формально 
аналогічному сенсі (понятійному, структурному, видовому, функціона-
льному й т. ін.), оскільки відповідні баланси і дисбаланси межують  
і взаємодіють одне з одним. Антропологічні, юридичні, кримінально-
правові баланси, відмінні від існування найвищої соціальної цінності,  
є засобами забезпечення існування соціальних цінностей і зрештою 
найвищої соціальної цінності. Антропологічні, юридичні, кримінально-
правові дисбаланси є факторами, які загрожують, шкодять соціальним 
цінностям і зрештою найвищій соціальній цінності.  
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Є обґрунтованим використання термінів «кримінально-правова  
залученість» (як позитивна сутність) і «кримінально-правовий баланс» 
як повних синонімів та термінів «кримінально-правова відчуженість-
перенасиченість» (як негативна сутність, при цьому відповідні відчу-
женість і перенасиченість не існують одна без одної, зокрема, у зв’язку  
з тим, що ними з неминучістю характеризуються одні й ті самі ситуації) 
і «кримінально-правовий дисбаланс» також як повних синонімів. 
Такий підхід філологічно забезпечує кращу осмисленість, збагнення та 
ефективність кримінально-правової балансології. Сутності й поняття, 
що позначаються зазначеними термінами, охоплюються антропологіч-
ними та юридичними залученістю і відчуженістю-перенасиченістю  
й відповідними поняттями. Ефект кримінально-правового «занурення» 
(тут цим поняттям позначається обґрунтований згаданий ефект)  
є проявом кримінально-правового балансу. Протилежний ефект відсут-
ності кримінально-правового «занурення» є проявом кримінально-
правового дисбалансу. Є підстави вдатися до понятійно-
термінологічного уточнення на таких прикладах: з позицій лінгвістики 
вчинення кримінального правопорушення може бути названо залуче-
ністю до кримінального правопорушення, «зануренням» у нього, вод-
ночас вчинення кримінального правопорушення належить до зазначе-
них дисбалансів (воно може бути названо відчуженістю від криміналь-
но правомірної поведінки та насиченістю кримінально протиправною 
поведінкою), а невчинення кримінального правопорушення може бути 
названо відсутністю залученості до кримінального правопорушення, 
відсутністю «занурення» в нього, водночас невчинення кримінального 
правопорушення належить до зазначених балансів (воно може бути 
названо залученістю до кримінально правомірної поведінки та відчу-
женістю від кримінально протиправної поведінки). Викладені спосте-
реження можуть розглядатися в гіпотезі лінгвістичної відносності.  

Кримінально-правові баланси і дисбаланси є соціально-психічними 
регуляторами (належними і неналежними відповідно). Тому їхня 
структура розглядається як структура таких регуляторів і згідно з одним 
із підходів складається з неформалізованого проєкту, формалізації 
(процесу оформлення), формалізованості (результату оформлення), 
суспільних відносин (моделі, її реалізації), кваліфікації (діагностики), 
психічного відображення (зокрема, усвідомлення носіями різних видів 
правосвідомості, інтерпретації) зазначених складників, а згідно  
з іншим підходом їхньою структурою охоплюються формула, функції, 
засоби забезпечення та реалізація.  

Згідно з класифікаціями за різними підставами підлягають виділен-
ню, зокрема, такі види кримінально-правових балансів і дисбалансів:  
1) баланси, дисбаланси між складниками людської психіки у сфері 
кримінального права, між складниками людської фізичної поведінки  
у сфері кримінального права, між, з одного боку, складниками людської 
психіки у сфері кримінального прав і, з іншого боку, складниками 
людської фізичної поведінки у сфері кримінального права; 2) загальний 
і спеціальні; 3) як вже зазначалося, внутрішні, перехресні, зовнішні 
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(міжгалузеві юридичні баланси тут охоплюються перехресними  
і зовнішніми балансами). Зараз в кримінально-правовій науці, прикла-
дних дослідженнях і повідомленнях (аналогічна ситуація складається  
в чималій кількості інших сфер) домінує розкриття, висвітлення досить 
вузьких питань суто юридичної доктрини, позитивного право-
ва/легізму і правозастосовної практики. Тому варто приділяти прискіп-
ливішу увагу спільним для широкої множини тем питанням і більш 
масштабним закономірностям зв’язку між різними складниками кри-
мінального права, включно з кримінально-правовими філософією, 
принципами і методами, умовностями (припущеннями, різною фіктив-
ністю), економікою, політологію, правотворчістю, дипломатією, суто 
юридичною доктриною, соціологією, психологією, правосвідомістю, 
культурологію, ідеологію, правотворчістю, позитивізмом/легізмом, 
правозастосовною практикою, прикладними стратегією і тактикою, 
комплаєнсом, прагматизмом, ірраціоналізмом, філологією, міфологією 
(художньою та оманами), символістикою, футурологією, «фейками», 
зловживаннями, «неофіційним кримінальним правом», «криміналь-
ним неправом», статистикою, міждисциплінарними зв’язками, ефекти-
вністю. Якщо у певній перехресній сфері людської життєдіяльності 
(наприклад, це соціологія кримінального права) переважає питома вага 
кримінального права, то така сфера належить до кримінального права; 
4) внутрішньоюрисдикційні і міжюрисдикційні; 5) безкомпромісні, 
компромісні, паритетні, змішані. 

Кримінальне право має бути та буває одним з останніх заходів або 
крайньою мірою належного юридичного забезпечення проявів обґрун-
тованої ієрархії соціальних цінностей. Кримінально-правові баланси  
є засобом забезпечення завдань (цілей) кримінального права, юриспру-
денції і сталого розвитку/прогресу людства. Кримінально-правові 
дисбаланси відіграють протилежну роль. Ці баланси й дисбаланси 
належать до факторів створення положень кримінального права, 
характеристик кримінальних правовідносин і суміжних з ними людсь-
ких сутностей (ситуацій), кримінально-правової кваліфікації та психіч-
ного відображення зазначених складників кримінального права. Інфо-
рмація про зазначені баланси й дисбаланси береться до уваги при 
інтерпретації складників кримінального права, зокрема, при тлума-
ченні положень кримінального права, а також наштовхує на створення 
нових кримінально-правових та інших ідей і практик. Концепція 
реалізації кримінально-правової балансології в Україні має бути скла-
дена та реалізовуватися в єдності з Концепцією реформування кримі-
нального законодавства України та її результатами. 
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